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Выслушав объяснения сторон, заключение прокурора, полагавшего удов-
летворить требования Ххххххх исследовав доказательства и оценив их отно-
симость, допустимость, достоверность каждого в отдельности, а также доста-
точность и взаимную связь в их совокупности, военный суд приходит к сле-
дующим выводам. 

В соответствии с подпунктом «в» п. 8 ст. 34 Положения о порядке прохож-
дения военной службы увольнение военнослужащих, кроме военнослужащих, 
указанных в подпунктах «а» и «б» п. 8 данной статьи, производится должност-
ными лицами в соответствии с правами, предоставляемыми им по назначению 
военнослужащих на воинские должности. 

Приказом Министра обороны Российской Федерации от 5 октября 2011 го-
да № 1818 установлено, что приказы по личному составу подписываются Мини-
стром обороны Российской Федерации. 

Этим же приказом признан утратившим силу приказ МО РФ от 11 декабря 
2004 года № 410 «О полномочиях должностных лиц Вооруженных Сил Россий-
ской Федерации по назначению офицеров и прапорщиков (мичманов) на воин-
ские должности, освобождению их от воинских должностей, увольнению с во-
енной службы и присвоению им воинских званий», которым ранее определялись 
полномочия должностных лиц МО РФ по назначению на должность и увольне-
нию с военной службы категорий военнослужащих. 

Из исследованной в судебном заседании выписки из приказа командующего 
Западным военным округом от 30 декабря 2011 года № 329 (по личному соста-
ву) усматривается, что заявитель был досрочно уволен с военной службы на ос-
новании пп. «а» п. 2 ст. 51 Федерального закона «О воинской обязанности и во-
енной службе» в связи с организационно-штатными мероприятиями не Минист-
ром обороны РФ, а иным должностным лицом, который на день издания данно-
го приказа не обладал полномочиями на подписания приказа в отношении зая-
вителя. 

При данных обстоятельствах суд приходит к выводу, что приказ об уволь-
нении заявителя является незаконным, поскольку подписан должностным лицом 
- командующим Западным военным округом, без полномочий по изданию при-
казов по личному составу в отношении заявителя, то есть не обладающим пра-
вом по увольнению с военной службы данной категории военнослужащих (под-
полковник). 

Иные доводы изложенные заявителем в обосновании своих требований и 
представителем должностного лица и по существу возращений, не влияют на 
данный вывод суда, поскольку оспариваемый приказ подписан неправомочным 
должностным лицом, следовательно, не порождает прав и обязанностей в отно-
шении заявителя, вне зависимости от оснований и условий его досрочного 
увольнения с военной службы. 


